

新华社北京8月30日电(记者 陈菲)十二届全国人大常委会第四次会议30日作出决定,授权国务院在中国(上海)自由贸易试验区暂时调整有关法律规定的行政审批。

对于此次授权,全国人大常委会通过的决定指出,是“为加快政府职能转变,创新对外开放模式,进一步探索深化改革开放的经验”。决定指出,上述行政审批的调整在三年内试行,对实践证明可行的,应当修改完善有关法律;对实践证明不宜调整的,恢复施行

有关法律的规定。

根据决定,全国人大常委会授权国务院在上海外高桥保税区、上海外高桥保税物流园区、洋山保税港区和上海浦东机场综合保税区基础上设立的中国(上海)自由贸易试验区内,对国家规定实施准入特别管理措施之外的外商投资,暂时调整外资企业法、中外合资经营企业法和中外合作经营企业法规定的有关行政审批。

决定自2013年10月1日起施行。

创刊于1929年·飞入寻常百姓家·

www.xinmin.cn | 新民网 | 官方微博: @新民晚报新民网

2013年8月31日 星期六 农历癸巳年七月廿五 今日32版 A叠16版/B叠16版

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第18822期 文汇新民联合报业集团出版 文新传媒 www.news365.com.cn

教育部就《小学生减负十条规定》征求意见,读者关注——

有多少教育难题亟待破解?

新民观察

本报记者 陆梓华 王蔚

如果不是几天前教育部就《小学生减负十条规定》公开征求意见,两天后到来的新学期或许真的会波澜不惊。其实,减负的话题早已味同嚼蜡。抽丝剥茧,除了减负还有更多惠及民生的教育热点和难点问题亟待破解。

升学压力是绊脚石?

此次教育部的减负征求意见稿中首次提出“小学不留书面作业”。同时,上海市教委也强调,小学应逐步用等第制取代分数制,给学生创造一个更加宽松的成长环境。种种举措,彰显了教育主管部门对学生减轻过重课业负担的决心。但是,记者在采访中听到的质疑声仍不小。在一些育儿论坛上,有家长通过“倒推”认为,升学压力将成为减负的“绊脚石”,为了十几年后在高校录取中占优,孩子们必须从入学开始就努力。

对此,上海市特级校长、闸北八中校长刘京海认为,“减负令”要落到实处,首先在于教育主管部门对违规者是否能“出狠招”。面对老师盲目拔高教学标准,赶超进度的情况能否及时喊停、有效监督。刘京海强调,对此,民办初中和小学有选择生源的权利,更应担负起社会责任,在其选拔机制和标准上,去学科化,起到引领和示范作用。

“减负的核心在于无论对学校、对教师还是对学生,都需要多元评价。学校必须为学生提供多种选择性的课程,不仅关注‘补短’,更要创造机会让学生‘扬长’。”刘京海说。

国际课程是条捷径?

“你的孩子读国际课程吗?”这是今年开学前沪上不少家长的“流行语”。或许是看到了孩子被“中国式”课业负担压得喘不过气来,所以,让孩子从公办学校转到国际学校或国际课程班,成了许多家长的选择。几个月前,上海市教委出台指导文件,对本市高中开设国际课程的收费标准、课程内容、录取模式等作出规定。记者从一些开设国际课程的学校了解到,即便今后必须通过中考考卷才能就读国际课程,增加了录取难度,家长对让孩子就读国际课程的热情仍然不减。

大同中学校长盛雅萍认为,家长绝不能将国际课程视作成才捷径,如果抱着“在国内成绩不好,去国外读大学会轻松一些”的念头,那就错了。她说:“踏出国门,对学生的心理成熟度、学习习惯和方法都是考验,不是每个学生都适合出国留学,在什么样的年龄段出国留学,一定要因人而异。”

(下转 A6 版)

习近平登辽宁舰检阅水兵

出席全运会开幕式前夕视察沈阳战区部队

据新华社沈阳8月30日电(记者 曹智 陈万军 王天德)中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在出席十二届全国运动会开幕式前夕,专门视察了沈阳战区部队。他强调,要深入贯彻落实党在新形势下的强军目标,加强部队全面建设,不断提高履行使命任务能力,为维护国家主权、安全、发展利益

作出新的更大贡献。

习近平一直十分关心我国第一艘航空母舰建设和部队训练。28日上午,他一下飞机就冒着风雨来到海军某舰载机综合试验训练基地,观看舰载机滑跃起飞、阻拦着陆训练,实地察看有关设备。

当天下午,习近平又风雨兼程赶往大连,

登上停泊在大连港的辽宁舰。

29日下午,习近平来到沈阳军区机关,接见驻沈阳部队师以上干部,听取沈阳军区工作汇报。习近平对近年来沈阳军区部队建设取得的成绩给予充分肯定。

范长龙、王沪宁、栗战书和吴胜利、刘晓江、王教成、褚益民参加有关活动。



8月28日下午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平检阅辽宁舰水兵仪仗队

新华社记者 李刚 摄

行节俭之风 无焰火表演 第十二届全运会下午开幕

本报讯(记者 关尹)第十二届全运会开幕式今天下午在辽宁沈阳的奥林匹克体育中心举行,为期13天的全运会拉开大幕。

本届全运会刮起节俭风,参赛运动员从上届的11000人缩减到9500人以内,开幕式预算从9000万元缩减到900万元;开幕式

也从夜间改到下午,不燃放焰火、取消文艺演出、不清明星大腕。

为了全面展现精彩的全运赛事,本报每天特别推出全运会专刊《聊一辽》,派出4名前方向记者奔赴各个赛场,给广大读者带来最新鲜最贴切的赛事报道、幕后花絮和话题解读等。

(相关报道见 A11 版、A12 版)

上海7家互联网行业协会发出倡议 坚守“七条底线”共建网络文明

本报讯 中国互联网协会近期发出坚守“七条底线”的倡议后,为积极传播正能量,弘扬主旋律,营造健康向上的网络环境,上海市网络文化协会、上海市信息服务业行业协会、上海市互联网协会、上海市网络安全协会、上海市互联网公共上网服务行业协会、上海市信息化青年人才协会、上海市视听新媒体协会等7家协会积极响应,达成坚守“七条底线”共识,共同抵制网络谣言,共建网络文明、共享网络和谐,并于昨天向本市互联网行业、广大网民发出以下倡议:

- 坚守法律法规底线 遵守国家法律法规依法办网、依法上网、依法管网,规范网络传播秩序。
- 坚守社会主义制度底线 唱响主旋律,弘扬社会主义先进文化,确保正确的网

上舆论导向。

- 坚守国家利益底线 坚决捍卫国家利益,抵制网上一切损害国家利益的言论、行为。

- 坚守公民合法权益底线 保护公民个人隐私,自觉接受公众监督,畅通举报渠道,共铸诚信安全。

- 坚守社会公共秩序底线 积极承担社会责任,文明上网、理性发言,维护改革发展稳定大局。

- 坚守道德风尚底线 凝聚正能量,网筑“中国梦”,普及绿色上网理念,净化网络环境。

- 坚守信息真实性底线 加强自律,确保信息客观真实,明辨是非,严厉打击网络谣言,不造谣、不传谣、不信谣。

【短评】 守住底线

常言道,做人要有底线。这底线,是指为人处世遵循的最起码的道德操守和基本行为准则。如果做人没有了底线,道德沦丧,为所欲为,则会沦为千夫所指。

网络世界也同样如此。网络虽为虚拟空间,却是一个真实的社会。网络也绝非远离法律法规的“真空地带”,如果在网上肆意造谣、恶意中伤,自以为“没人知道你是一条狗”,但实际上同样要受到法律的惩处。最近落入法网的秦火火、周禄宝、傅学胜就是典型的例子。

今天,上海7家互联网行业协会发出坚守“七条底线”的倡议书,建议每个网民都要认真读一读。当你点击鼠标准备转发一条“内幕消息”时,当你轻触手机屏幕准备复制一个“紧急通知”时,当你在群里、朋友圈中慷慨陈词时,都要想一想“七条底线”。

做人不可没底线,上网也同样如此。